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П Р О Е К Т  « О Т К Р Ы Т О Е  М Н Е Н И Е »  

Р А С П Р Е Д Е Л Е Н И Я  О Т В Е Т О В  Н А  В О П Р О С Ы  А Н К Е Т Ы  

 

Проект «Открытое мнение» публикует предварительные результаты исследования общественного 
мнения россиян. 
Публикуемые в настоящем Приложении данные основаны на результатах репрезентативного 
опроса россиян, имеющих мобильный или домашний стационарный телефон, в возрасте от 18 лет 
и старше, проведенного методом телефонных интервью на выборке 3358 человек. Период прове-
дения полевых работ исследования – с 10 по 19 февраля 2012 г. В выборку, построенную методом 
случайного отбора телефонных номеров по всей стране, попали респонденты из 82 регионов РФ. 
Статистическая погрешность данных не превышает 2,6%. В таблице приведены распределения 
ответов на вопросы анкеты в % от общего числа опрошенных. 

 

 ВСЕ 

Пол Возраст Образование 

Муж-
ской 

Жен-
ский 

18-34 35-54 
55 и 

старше 

Среднее 
специ-
альное 
и ниже 

Неокон-
ченное 
высшее 
/ выс-
шее 

Время от времени в стране проходят опросы общественного мнения. Когда Вы встречаете 

информацию об их результатах по телевидению, по радио, в прессе, она вызывает или не 

вызывает у вас интерес? 

Вызывает 66% 63% 69% 63% 66% 69% 64% 68% 

Не вызывает 20% 24% 17% 23% 20% 18% 21% 19% 

Затрудняюсь ответить 14% 13% 14% 15% 14% 13% 15% 12% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Как Вы думаете, сегодня в России результаты опросов общественного мнения в целом 

отражают или не отражают действительные мнения граждан? 

Отражают 43% 39% 47% 45% 41% 45% 45% 41% 

Не отражают 37% 39% 34% 38% 38% 32% 33% 42% 

Затрудняюсь ответить 20% 22% 19% 17% 21% 23% 22% 17% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 

Пользуетесь ли вы интернетом? Если да, то каждый день, несколько раз в неделю или 

несколько раз в месяц и реже? 

Каждый день 40% 43% 37% 71% 35% 10% 29% 58% 

Несколько раз в неделю 14% 13% 14% 16% 17% 7% 13% 16% 

Несколько раз в месяц и 

реже 
6% 7% 6% 6% 9% 3% 7% 6% 

Не пользуюсь 40% 36% 42% 7% 38% 80% 51% 20% 

Затрудняюсь ответить 1% 1% 0% 0% 1% 0% 1% 1% 

Скажите, за последний месяц Вы пользовались или не пользовались какими-либо 

социальными сетями в интернете? И если да, то какими: Вконтакте, Фейсбук, Твиттер, Живой 

журнал, Одноклассники и так далее? 

ВКонтакте 40% 38% 42% 56% 24% 13% 37% 43% 

Фейсбук 10% 9% 11% 13% 8% 4% 5% 16% 

Живой журнал 4% 4% 3% 4% 4% 1% 2% 5% 

Твиттер 5% 5% 5% 6% 4% 2% 3% 7% 

Одноклассники 46% 38% 54% 50% 45% 31% 48% 45% 

Другие социальные сети 15% 15% 16% 17% 15% 9% 16% 15% 
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Не имею своей страницы 19% 21% 17% 12% 24% 41% 20% 19% 

Не знает, что такое соци-

альные сети 
3% 3% 3% 2% 4% 6% 2% 3% 

Затрудняется ответить 8% 11% 6% 5% 12% 9% 8% 8% 

Если говорить в целом, в какой мере Вас устраивает сейчас жизнь, которую Вы ведете? 

Вполне устраивает 24% 24% 23% 35% 18% 18% 22% 27% 

По большей части устраи-
вает 

25% 25% 25% 26% 22% 26% 23% 27% 

Отчасти устраивает, отча-
сти нет 

24% 22% 25% 21% 26% 24% 24% 23% 

По большей части не 
устраивает 

14% 16% 13% 10% 17% 16% 15% 13% 

Совершенно не устраивает 10% 10% 11% 5% 14% 11% 11% 8% 

Затрудняюсь ответить 4% 4% 3% 3% 3% 4% 5% 2% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

4-го марта 12 года состоятся выборы президента России. Как Вы думаете, Вы точно будете в них 
участвовать, скорее всего да, может да - может нет, скорее всего нет или точно не будете? 

Точно буду 66% 62% 70% 49% 69% 83% 67% 65% 

Скорее всего да (буду) 18% 19% 17% 27% 16% 9% 16% 21% 

Может да (буду), может нет 4% 5% 4% 8% 3% 2% 5% 4% 

Скорее всего нет (не буду) 4% 5% 4% 7% 3% 2% 4% 4% 

Точно нет (не буду) 6% 8% 5% 8% 6% 3% 6% 5% 

Затрудняюсь ответить 2% 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Скажите, Вы живете там же, где зарегистрированы как избиратель, или в другом месте? И 
если в другом месте, то где – в этом же регионе, области, крае или в другом? 

Да (проживает по месту 
прописки) 

82% 80% 84% 70% 85% 93% 84% 79% 

Нет, в другом месте – в 
этом же населенном пункте 

10% 11% 9% 15% 9% 4% 9% 12% 

Нет, в другом месте – в 
другом населенном пункте 

8% 9% 7% 15% 5% 3% 7% 9% 

Затрудняюсь ответить 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Вы знаете или не знаете, где находится Ваш избирательный участок? И если знаете – Вы 
голосовали хотя бы один раз на этом участке или нет? 

Не знаю, не голосовал(а) 5% 7% 3% 9% 3% 2% 5% 4% 

Знаю, но не голосовал(а) 
ни разу 

8% 7% 8% 14% 4% 3% 8% 7% 

Знаю, голосовал один раз 12% 13% 11% 22% 8% 5% 11% 13% 

Знает, голосовал более 
одного раза 

75% 73% 77% 54% 84% 90% 75% 75% 

Затрудняюсь ответить 1% 0% 1% 1% 0% 0% 1% 0% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 
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За кого из кандидатов в президенты вы собираетесь голосовать на выборах 4 марта – 
Жириновский, Зюганов, Миронов, Прохоров или Путин? 

Жириновский 5% 7% 3% 9% 5% 1% 6% 4% 

Зюганов 6% 8% 5% 3% 6% 10% 7% 6% 

Миронов 2% 2% 2% 2% 2% 3% 2% 3% 

Прохоров 5% 5% 5% 7% 4% 3% 3% 9% 

Путин 48% 43% 53% 42% 48% 56% 53% 40% 

Не буду участвовать в вы-
борах 

4% 5% 4% 6% 4% 2% 4% 4% 

Затрудняюсь ответить 19% 20% 19% 23% 19% 16% 17% 24% 

Отказ от ответа 10% 10% 10% 8% 12% 9% 9% 11% 

В какой степени Вы уверены, что будете голосовать именно так на выборах президента 
России? 

Безусловно, уверен, мой 
выбор окончательный 

78% 77% 79% 70% 77% 88% 79% 77% 

Скорее уверен, так и будет, 
если не произойдет ничего 
чрезвычайного 

15% 16% 15% 21% 17% 8% 14% 18% 

Не вполне уверен в своем 
выборе, все может изме-
ниться 

4% 3% 4% 5% 4% 3% 4% 4% 

Совершенно не уверен, 
мой выбор вполне вероят-
но изменится 

1% 1% 1% 2% 1% 0% 1% 1% 

Затрудняюсь ответить 2% 2% 2% 3% 2% 1% 3% 1% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 1% 0% 0% 0% 0% 

А если этот (выбранный Вами) кандидат не будет участвовать в выборах, за кого Вы 
проголосуете? 

Жириновский 7% 8% 5% 11% 6% 3% 7% 7% 

Зюганов 12% 12% 12% 10% 11% 16% 13% 11% 

Миронов 11% 10% 11% 8% 11% 13% 10% 12% 

Прохоров 10% 11% 10% 12% 11% 7% 10% 11% 

Путин 7% 7% 7% 9% 6% 6% 7% 7% 

Не буду участвовать в вы-
борах 

28% 29% 27% 29% 27% 28% 27% 29% 

Затрудняюсь ответить 25% 23% 27% 21% 27% 27% 26% 23% 

Отказ от ответа 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

А за кого из этих политиков Вы не проголосуете ни при каких условиях? 

Жириновский 51% 44% 56% 41% 50% 62% 50% 51% 

Зюганов 28% 28% 28% 28% 28% 27% 26% 30% 

Миронов 19% 19% 18% 14% 20% 22% 19% 18% 

Прохоров 30% 31% 29% 20% 30% 40% 31% 27% 

Путин 11% 15% 7% 14% 10% 7% 9% 14% 

Не будут участвовать в вы-
борах 

4% 5% 3% 4% 4% 3% 4% 3% 

Затрудняюсь ответить 8% 10% 7% 9% 7% 10% 9% 7% 
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Если на президентских выборах состоится второй тур голосования с участием Путина и 

любого из кандидатов, за кого Вы проголосуете? 

Может проголосовать за 

любого 
1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 

Только за Путина (вне за-

висимости от соперника) 
54% 47% 59% 49% 54% 59% 58% 46% 

За любого соперника Пути-

на 
8% 10% 6% 11% 8% 4% 7% 10% 

За Зюганова 4% 5% 4% 2% 5% 7% 4% 4% 

За Жириновского 3% 5% 2% 5% 4% 1% 3% 3% 

За Миронова 2% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 

За Прохорова 3% 3% 3% 5% 2% 2% 2% 5% 

Испорчу бюллетень 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 0% 

Не буду участвовать в вы-

борах 
3% 4% 3% 4% 4% 2% 3% 4% 

Второго тура не будет 2% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 

Затрудняется ответить 17% 18% 17% 18% 16% 17% 16% 19% 

Отказ от ответа 7% 8% 7% 7% 8% 7% 6% 10% 

Скажите, пожалуйста, Вы участвовали или не участвовали в выборах в Государственную 

Думу 4 декабря 11 года? И если да, за какую партию Вы проголосовали? 

Единая Россия 32% 26% 38% 23% 35% 40% 36% 26% 

КПРФ 10% 11% 9% 5% 11% 15% 10% 10% 

ЛДПР 6% 9% 4% 8% 7% 3% 7% 6% 

Патриоты России 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Правое Дело 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

Справедливая Россия 7% 7% 7% 5% 7% 10% 5% 10% 

Яблоко 2% 2% 2% 2% 2% 2% 1% 4% 

Участвовал в голосовании, 

но испортил или унес бюл-

летень с собой 

1% 1% 0% 0% 1% 0% 0% 1% 

Не участвовал(а) в голосо-

вании 
30% 33% 28% 46% 26% 16% 31% 29% 

Не хочу отвечать 6% 5% 6% 5% 6% 7% 4% 8% 

Затрудняюсь ответить 3% 3% 3% 2% 2% 4% 3% 2% 

Отказ от ответа 3% 3% 3% 3% 3% 3% 2% 4% 

Как Вы считаете, там, где Вы живете, при проведении выборов депутатов Государственной 

Думы были случаи нарушения законов и прав избирателей или подобных случаев не было? И 

если были, то нарушений было много или мало? 

Нет, не было 45% 38% 50% 42% 44% 49% 48% 39% 

Да, было много 14% 16% 11% 17% 15% 8% 11% 18% 

Да, было мало 10% 12% 9% 13% 10% 6% 8% 13% 

Затрудняюсь ответить 31% 33% 30% 27% 31% 36% 32% 30% 

Отказ от ответа 0% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 
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На прошедших в декабре выборах на избирательных участках работали наблюдатели. Они 

контролировали ход голосования и процедуру подсчета голосов. Как Вы относитесь к их 

деятельности на последних выборах – положительно или отрицательно? 

Положительно 63% 58% 68% 68% 62% 59% 65% 61% 

Отрицательно 10% 12% 8% 10% 11% 8% 9% 11% 

Ничего не знаю о работе 

наблюдателей 
12% 13% 12% 10% 12% 16% 13% 12% 

Затрудняюсь ответить 14% 16% 12% 11% 14% 17% 13% 16% 

Отказ от ответа 0% 1% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 

Если бы Вам предложили поучаствовать в качестве наблюдателя на предстоящих выборах 

президента России, чтобы контролировать их честность, Вы бы согласились или отказались? 

Согласился(ась) 43% 43% 43% 46% 47% 36% 42% 46% 

Отказался(ась) 51% 50% 51% 50% 47% 56% 52% 49% 

Ничего не знаю о работе 

наблюдателей 
1% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 

Затрудняюсь ответить 5% 5% 5% 4% 6% 6% 5% 4% 

Если говорить в целом, Вы доверяете или не доверяете премьер-министру В. Путину? 

Доверяю 68% 63% 73% 65% 68% 73% 73% 61% 

Не доверяю 18% 22% 14% 21% 18% 13% 15% 23% 

Затрудняюсь ответить 12% 13% 11% 13% 12% 12% 12% 14% 

Отказ от ответа 2% 2% 2% 1% 2% 3% 2% 2% 

Если говорить в целом, Вы доверяете или не доверяете избранной в декабре прошлого года 

Государственной Думе? 

Доверяю 44% 39% 48% 46% 45% 39% 44% 43% 

Не доверяю 32% 38% 27% 36% 30% 29% 29% 37% 

Затрудняюсь ответить 24% 23% 24% 17% 24% 31% 26% 19% 

Отказ от ответа 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 

Сталкиваетесь ли Вы сегодня с такими проблемами, ситуациями, которые вызывают у Вас 

желание принять участие в акциях протеста, пикетах, забастовках и т.д.? И если 

сталкиваетесь, то часто или редко? 

Не сталкиваюсь 59% 59% 60% 61% 54% 64% 61% 56% 

Редко 19% 19% 19% 21% 21% 14% 19% 19% 

Часто 16% 16% 15% 16% 18% 13% 13% 20% 

Затрудняюсь ответить 6% 6% 6% 3% 7% 9% 7% 5% 

Отказ от ответа 0% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 1% 

Вы лично допускаете или исключаете для себя в будущем возможность принять участие в 

каких-либо акциях протеста? 

Допускаю 31% 34% 27% 38% 30% 22% 27% 36% 

Исключаю 62% 57% 65% 54% 61% 72% 64% 58% 

Затрудняюсь ответить 8% 9% 7% 8% 9% 6% 9% 6% 

Отказ от ответа 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 

 


